



POSUDEK VEDOUČÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce:	LIDSKÁ DŮSTOJNOST A UMÍRÁNÍ					
Jméno a příjmení studenta:	Adriana Benešová					
Vedoucí práce:	PhDr. Anna Krátká, Ph.D.					
Obor:	Všeobecná sestra					
Ústav:	Ústav zdravotnických věd					
Forma studia:	prezenční					
Kritéria hodnocení práce:	Stupeň hodnocení dle stupnice ECTS					
Vztah tématu k oboru studia, aktuálnost tématu	A					
Celkový odborný přínos (v praxi, v pedagogickém procesu, v dalším výzkumu) a originalita práce	A					
Odborný styl, používání odborné terminologie	A					
Postupnost a přiměřený logický sled myšlenek	A					
Teoretická část						
Shoda názvu práce s abstraktem / s cíli práce a s obsahem práce	A					
Formulace zkoumaného problému a cílů práce	A					
Kvalita úvodu/teoretických východisek práce	A					
Relevance přehledu poznatků k cílům práce	A					
Aktuálnost použité literatury	A					
Praktická část						
Kvalita použité metodologie s důrazem na prezentaci výsledků a na diskusi	A					
Úroveň analytické a interpretační složky	A					
Splnění cílů práce	A					
Kvalita zpracování kapitoly Diskuse (k zjištěným výsledkům připojené komentáře studenta, srovnání s výsledky jiných šetření, se statistickými daty aj.)	A					
Kvalita sumarizace informací v kapitole Závěr	A					
Přílohy	<input type="checkbox"/> nepříložený <input checked="" type="checkbox"/> příložený					
Formální stránka						
Citace a odkazy na zdroje (podle stanovených pokynů)	A					
Přehlednost a členění práce	A					
Jazyková a stylistická úroveň práce	A					
Grafické zpracování (množství a kvalita textu, tabulek, grafů, ilustrací aj.)	A					
Rozsah práce (30–70 stran)	<input type="checkbox"/> dodržen	<input checked="" type="checkbox"/> překročen	<input type="checkbox"/> nedosažen			
Spolupráce s vedoucím práce	A					
Zdůvodnění hodnocení jednotlivých oddílů (zejména zdůvodněte snížení klasifikace):						
<p>Předkládaná bakalářská práce má rozsah 100 stran textu, které doplňují 3 přílohy. Rozsah práce je překročen, ovšem jakékoliv zkrácení by bylo na úkor její kvality. Práce je přehledně strukturovaná, po jazykové stránce korektní. Při zpracování je využito 64 zdrojů, z toho 4 zahraniční, na zdroje je odkazováno dle platné citační normy. Kvituji volbu tématu, které nejenže koresponduje se studovaným oborem, ale je také velmi aktuální, i když dosud tabuizované. Právě tato skutečnost činí</p>						

práci hodnotnou. Autorka přistupovala k tématu s velkým zájmem, zodpovědně, byla samostatná, na konzultace přicházela připravená. Dodržovala harmonogram zpracování práce.

Teoretická část je rozdělena do tří kapitol, které jsou vyvážené, snad rozsáhlejší, ale o to komplexnější. Tyto kapitoly společně uvádí do zkoumané problematiky. Každá kapitola něčím čtenáře upoutá, chci vyzvednout citlivost autorky pro to, co je podstatné. Zvláště pak kapitola 2 *Problematika umírání* a 3 *Péče o umírajícího* jsou hezky zpracované. Kladně hodnotím zařazení podkapitoly 3.1 *Úloha sestry v péči o umírajícího*, kde autorka popisuje přístup sestry k nemocnému a k uspokojování jeho potřeb.

V úvodu praktické části jsou uvedeny cíle výzkumu a metodika, která mohla být zařazena jako samostatná kapitola. Jako výzkumná technika byl originálně sestavený dotazník, který byl vytvořen prostřednictvím internetové služby Survio a následně zveřejněn na informačním portálu pro nelékařské zdravotnické pracovníky. Kladně hodnotím konečný počet respondentů - 191. Autorka podrobně popisuje zpracování výsledků a také klade důraz na etické aspekty výzkumu. Výsledky jsou pečlivě zpracovány a přehledně prezentovány prostřednictvím tabulek, grafů a slovního komentáře.

V kapitole 6 *Diskuze* jsou prezentovány výsledky ve vztahu k cílům. Zpracovatelka výsledky svého výzkumu porovnává s výsledky podobně zaměřené práce.

Celá práce působí kompaktně, je pečlivě zpracovaná a odráží se v ní emocionální vyvrálost autorky. Cením si její odvahy, uchopit téma, které je v naší společnosti ještě stále tabuizované, a to i mezi zdravotníky. Téma práce je bezesporu velmi aktuální, pro praxi všeobecné sestry (nejen), velmi potřebné. Významnost spatřuji již v tom, že respondenti (zdravotničtí pracovníci) se při vyplňování dotazníku nad touto problematikou zamýšleli a snad je to pozitivně ovlivní v přístupu ke klientům, a to nejen umírajícím. Důstojnost je důležitá pro každého člověka a pro člověka nemocného dvojnásob. Společenská významnost práce je nezpochybnitelná.

Otázky k obhajobě: Bez doplňujících otázek

Práci k obhajobě:	<input type="checkbox"/> doporučuji	a navrhuji klasifikaci:	<input type="checkbox"/> A				
	<input type="checkbox"/> nedoporučuji	stručné odůvodnění v případě nedoporučení k obhajobě: <input type="checkbox"/> F					
Práce byla zkontrolována systémem pro odhalování plagiátů Theses s výsledkem:			<input type="checkbox"/> pozitivním <input type="checkbox"/> negativním				
Datum: 20. května 2017			Podpis: v. r. Anna Krátká				